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Сектор 

Име на 

компанија 

Финансиси Услуги 

ПроКредит Банка Северна 

Македонија 

Имплементација на EMS 

 

ProCredit Bank North Macedonia 

Стратешки Пристап  (Фактори кои го мотивираа вашиот пристап, како и чекорите на вашиот план за 

декарбонизација (еко-дизајн, проценка на јаглеродот на компанијата, јаглероден отпечаток на производот, акционен 

план, имплементација, мониторинг...)) 

 

that motivated your approach as well as the steps of your decarbonisation plan (eco-design, company carbon assessment, product 

carbon footprint, action plan, implementation, monitoring...)) 

 

 

 

Обучување и Поддршка (Обучување на персоналот задолжен за иницијативата, користење на надворешна 

експертиза,…) 

Про Кредит Банка, како дел од ProCredit Group, има сеопфатна стратегија за декарбонизација мотивирана од посветеноста кон 

одржливоста и климатските акции. Главните фактори што ја мотивираат оваа стратегија се: 

• Посветеноста на ProCredit Group за намалување на влијанието врз животната средина и поддршка на глобалните 

климатски цели. 

• Усогласеност со меѓународните стандарди како што се Global Reporting Initiative (GRI) и Целите за одржлив развој на 

Обединетите нации (SDGs). 

• Проценка на активностите не само според профитабилноста, туку и според нивното влијание врз општеството и животната 

средина. 

План за декарбонизација и чекори за негово постигнување: 

• Нето-нула емисии до 2050 година: ProCredit Group има за цел да постигне нето-нула емисии до 2050 година. Оваа цел е 

поддржана од краткорочни цели засновани на научни податоци, валидирани од Science Based Targets Initiative (SBTi). 

• Цели за намалување на емисиите: Групацијата се обврза да ги намали своите апсолутни емисии на стакленички гасови 

(GHG) во рамките на Опсег1 и Опсег2 за 42% до 2030 година, земајќи ја 2022 година како основна година. Дополнително, 

има за цел да соработува со клиенти кои се одговорни за 28% од емисиите на  портфолиото на групацијата, поттикнувајќи 

ги да постават свои научно засновани цели до 2027 година. 

• Зелено кредитирање и инвестиции:ПроКредит Банка активно ги поддржува клиентите во нивните проекти за енергетска 

ефикасност и обновливи извори на енергија, со што го зголемува уделот на зелени проекти во својот портфолио. 

• Систем за управување со животната средина (EMS): Имплементиран во 2015 година, оваа систем помага во 

минимизирање на еколошкиот отпечаток и влијание  на банката врз животната средина. Вклучува мерки за селекција и 

проценка на добавувачи според критериуми за одржливост. 

• Мониторинг и известување: Редовно следење на напредокот и одржување транспарентност преку детални анализи и 

јавни објави. Ова вклучува објавување извештаи за влијанието во согласно со стандардите на Глобалната иницијатива за 

известување - Global Reporting Initiative (GRI). 

• Ангажирање на заедницата и засегнатите страни: Соработка со вработените, клиентите, добавувачите и другите 

засегнати страни за промовирање на климатска свесност и отпорност. Овој заеднички напор е клучен за постигнување на 

нивните цели за одржливост. 

•  

Како дел од воспоставениот Систем за управување со животната средина (EMS), ПроКредит Банка спроведува редовна годишна 

обука за сите вработени на различни еколошки теми. Оваа година, фокусот е на „Нето-Нула“. Оваа обука има за цел да ги 

едуцира и ангажира вработените за важноста на постигнување нето-нула јаглеродни емисии, стратегиите што се применуваат и 

како секој вработен може да придонесе за оваа цел. Оваа иницијатива ја одразува нашата посветеност на одржливоста и 

континуираното подобрување на нашите еколошки перформанси. 

ПроКредит Банка обезбедува темелна обука за својот персонал, особено за оние кои се одговорни за иницијативите за 

декарбонизација. Ова вклучува разбирање на технологии за обновлива енергија (RE) и енергетска ефикасност (EE), 

дизајнирање проекти и процеси за верификација. Се организираат работилници за обука на персоналот за дизајн и 

финансирање на RE и EE проекти. Овие сесии ги покриваат специфичните барања за дизајн, финансирање и верификација на 

проекти, осигурувајќи дека вработените се добро подготвени за управување со овие иницијативи. 

ПроКредит Банка користи техничка поддршка од меѓународни организации за да ја зајакне способноста на својот персонал и да 

ја подобри конкурентноста на малите и средни претпријатија (МСП) во Северна Македонија. Оваа поддршка вклучува насочени 

инвестициски стимулации и долгорочни финансиски пакети. 

Централа и Филијали на Про 

Кредит Банка ад Скопје 

Проект 

Датум/место 

на проектот 
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Импакти (Намалување на трошоците, подобрување на комфорот, намалување на потрошувачката на енергија, вода, 

ресурси, избегнати емисии на CO2, усогласеност со регулаторни барања или други, влијание на прометот со влез на нови 

пазари, итн..) 

 

 

 

ПроКредит Банка има направено значајни инвестиции за да го подобри својот јаглероден отпечаток и да ги постигне своите 

цели за одржливост. Еве некои од клучните иницијативи: 

Клучни иницијативи: 

1. Електрични возила (EVs): Банката е посветена на зголемена употреба на електрични возила, со што директно 

придонесува за намалување на емисиите на стакленички гасови од нејзиниот возен парк и подобрување на 

животната средина. Во моментот, 60% од возниот парк на Банката се електрични возила, со амбиција да достигне 

100% до 2030 година.  

2. Фотонапонски (PV) проект: ПроКредит Банка инсталираше фотонапонски панели на покривот на својата централа. 

Овие панели ја користат сончевата енергија, намалувајќи ја зависноста од необновливи извори на енергија и 

значително го намалуваат јаглеродниот отпечаток на Банката. 

3. Енергетски ефикасно седиште (EE HO): Банката има изградено енергетски и ресурсно ефикасно седиште, со што 

потрошувачката на енергија е намалена за 70%. Оваа зграда вклучува напредни технологии за заштеда на енергија и 

одржливи дизајнерски принципи, значително намалувајќи го нејзиниот еколошки отпечаток. Благодарение на овие 

карактеристики, зградата го има добиено EDGE Advanced сертификатот.  

4. Рециклирана хартија: ПроКредит Банка користи 100% рециклирана хартија за своите операции, со што се штедат 

природни ресурси, се намалува отпадот и се минимизира влијанието врз животната средина поврзано со 

производството на хартија. 

5. Други инвестиции: Покрај горенаведените иницијативи, Банката направи и дополнителни инвестиции за 

подобрување на својот јаглероден отпечаток. Ова вклучува избор на добавувачи кои нудат поодржливи опции, 

поддршка на клиенти во намалување на нивните емисии и континуирано следење и анализа на еколошките ефекти 

врз животната средина од нејзините активности. 

6.  

Направени Инвестиции (Опис на активности и инвестиции, на пр. енергетска ефикасност, обновливи извори на 

енергија, управување со отпад, компензација на јаглерод... како и методи на финансирање (зелени кредити, грантови...)) 

 

 

Инвестициите на ПроКредит Банка во одржливост и управување со животната средина доведоа до значителни позитивни 

влијанија во различни области. Еве некои клучни точки: 

1. Намалување на трошоците: Воведувањето на енергетски ефикасни технологии и практики, како што се 

инсталацијата на фотонапонски панели и користењето на електрични возила, резултираше со значителни заштеди на 

трошоците за електрична енергија и гориво. 

2. Подобрување на комфорот: Изградбата на енергетски ефикасна централна канцеларија не само што ја намали 

потрошувачката на енергија за 70%, туку исто така го подобри комфорот и работните услови за вработените. 

3. Намалување на потрошувачката на енергија, вода и ресурси: ПроКредит Банка постигна значајни намалувања во 

потрошувачката на ресурси. На пример, во последните 10 години потрошувачката на електрична енергија се 

намалила за 60% (55% по м²), потрошувачката на хартија се намалила за 80%, а потрошувачката на вода за 25% по 

вработен. 

4. Избегнати CO2 емисии преку финансирани фотонапонски електрични станици: 67.756 tCO2 и годишно 

произведена чиста електрична енергија од 112.814 MWh. 

5. Влијание врз позиционирање на пазарот: Фокусот на банката на одржливост позитивно влијаеше на нејзиниот 

промет и влез во нови пазари. Преку промовирање на зелено финансирање и поддршка на клиентите во 

намалувањето на нивните емисии, ПроКредит Банка се позиционираше како лидер во одржливо банкарство, 

привлекувајќи нови клиенти и влегувајќи во нови пазари. Ова резултираше со учество на зеленото кредитно 

портфолио во вкупното кредитно портфолио ~ 20%. 

Овие влијанија ја истакнуваат посветеноста на ПроКредит Банка на одржливоста и нејзиниот проактивен пристап за 

намалување на еколошкиот отпечаток додека се постигнуваат заштеди на трошоци и се подобруваат вкупните перформанси. 
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Сертификација (Дали сте добиле или сте во процес на добивање на една или повеќе сертификации или ознаки?) 

 

 

ПроКредит Банка е носител на сертификатот ISO 14001, кој е меѓународно признат стандард за системи за управување со 

животната средина. Овој сертификат ја потврдува нашата посветеност кон намалување на влијанието врз животната средина и 

постојано унапредување на нашите одржливи практики. Придобивките од усогласеноста со ISO 14001 вклучуваат: 

1. Подобри еколошки перформанси: Систематски управуваме со еколошките одговорности, што резултира со 

намалување на негативното влијание врз животната средина. 

2. Усогласеност со регулативите: Ова обезбедува дека се придржуваме и ги почитуваме сите релевантните еколошки 

закони и регулативи, намалувајќи го ризикот од непочитување и потенцијални казни. 

3. Оперативна ефикасност: Примената на ISO 14001 овозможува поефикасно користење на ресурсите, како што се 

енергијата и водата, што води до намалување на трошоците и отпадот. 

4. Доверба на засегнатите страни: Сертификатот ја зајакнува нашата репутација и гради доверба кај клиенти, 

инвеститори и регулаторни тела, покажувајќи ја нашата заложба за еколошка одржливост. 

Дополнително, нашата Централнa Канцеларија го поседува и сертификатот EDGE Advanced, кој е дел од меѓународниот систем 

за сертификација на енергетски ефикасни згради. Овој сертификат потврдува дека нашата Централа постигнала значително 

намалување на потрошувачката на енергија и вода, како и користење на одржливи градежни материјали.Придобивките од 

EDGE Advanced сертификацијата вклучуваат: 

1. Заштеда на енергија и вода: Поради ефикасното користење на ресурсите, оперативните трошоци се значително 

намалени, а воедно и еколошкиот отпечаток. 

2. Одржливи градежни практики: Овој сертификат ја потврдува нашата посветеност кон еколошки одговорна изградба 

и градежни пракики, што ја зајакнува довербата кај клиенти и партнери кои се фокусирани на одржливост. 

3. Подобри услови за работа: Енергетската ефикасност и еколошкиот дизајн создаваат поздраво и поудобно работно 

опкружување, што позитивно влијае на благосостојбата и продуктивноста на вработените. 

Овие сертификати се доказ за посветеноста на ПроКредит Банка кон одржливоста и нашиот проактивен пристап во 

управувањето со животната средина. 

Имплементацијата на Системот за управување со животната средина (EMS) е клучен елемент во стратегијата на ПроКредит 

Банка за декарбонизација. Еве како овој систем придонесува кон таа цел: 

Најпрво, EMS обезбедува структурирана рамка за управување и намалување на еколошкиот отпечаток на банката, односно 

влијанието на Банката врз животната средина. Со систематско идентификување, следење и контрола на влијанијата врз 

животната средина, Банката ефективно го минимизира својот еколошки отпечаток. Овој пристап овозможува поставување и 

постигнување на амбициозни цели за декарбонизација. 

Понатаму, EMS овозможува одржливоста да стане составен дел од секојдневното работење. Преку редовни обуки и програми 

за подигнување на свеста, вработените стекнуваат знаење за еколошки теми и најдобри практики. Оваа година фокусот е на „ 

Нето Нула “што ја нагласува посветеноста на Банката за постигнување нулта нето емисии на јаглерод. Со ова, сите вработени 

активно придонесуваат кон намалување на емисиите. 

Покрај тоа, EMS овозможува спроведување на различни енергетски ефикасни и одржливи иницијативи. Инвестициите во 

електрични возила, поставување на фотонапонски панели и изградба на енергетски ефикасна Централа значително ја 

намалуваат потрошувачката на енергија и емисиите на стакленички гасови. Дополнително, користењето на 100% рециклирана 

хартија и други мерки за зачувување на ресурсите го потврдуваат еколошкиот ангажман на банката. 

Освен тоа, EMS помага ПроКредит Банка да ги исполни регулаторните барања и да добие релевантни сертификати, како што е 

ISO 14001. Овој сертификат не само што ја потврдува посветеноста на банката кон одговорно управување со животната 

средина, туку исто така ја зајакнува нејзината репутација и довербата кај клиентите, партнерите и регулаторните тела. 

Во суштина, EMS има клучна улога во насочувањето на банката кон декарбонизација, обезбедувајќи јасна рамка за управување 

со еколошките аспекти, интегрирајќи одржливи практики во работењето, поттикнувајќи ефикасно користење на ресурсите и 

осигурувајќи усогласеност со регулативите. Овие напори колективно придонесуваат за постигнување на целта – нето нула 

емисии и одржлива иднина. 
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